

ЮБИЛЕЙ



Пермский национальный исследовательский политехнический университет – один из крупнейших технических вузов Российской Федерации, осуществляющий целевую подготовку и переподготовку кадров для высокотехнологичных отраслей экономики, выполняющий на мировом уровне исследования и разработки по приоритетным направлениям науки, техники и технологий, реализующий эффективные принципы и формы интеграции образования, науки и бизнеса.

ПНИПУ является правопреемником и продолжателем традиций Пермского политехнического института, образованного в 1960 г. в результате объединения Пермского горного института с Вечерним машиностроительным институтом. В 1992 г. в числе первых политехнических вузов России он получил статус технического университета.

С 1994 г. в университете реализуется многоуровневая подготовка по программам высшего профессионального образования, в 1998 г. состоялся первый выпуск бакалавров, а в 2000 г. – первый выпуск магистров.

В 2002 г. за разработку исследовательского проекта «Теория и практика подготовки специалистов-исследователей по наукоемким направлениям в системе «школа – вуз»» творческому коллективу университета была присуждена премия Президента Российской Федерации в области образования.

В 2007 г. Пермский Политех стал победителем конкурса инновационных образовательных программ вузов в рамках приоритетного национального проекта «Образование», а в 2009 г. по результатам конкурсного отбора программ развития ему установлена категория «национальный исследовательский университет».

Уникальный научно-технический потенциал позволяет ПНИПУ успешно участвовать в выполнении мегапроектов, имеющих первоочередное значение для развития отраслей промышленности. В 2012–2013 гг. в рамках Постановления Правительства РФ № 218 совместно с ОАО «Протон-ПМ» и ОАО «Мотовилихинские заводы» выполнено два проекта с объёмом финансирования 393 млн. руб., в 2013 г. получили государственную поддержку три новых проекта с плановым объёмом финансирования 660 млн. руб., которые будут выполняться совместно с ОАО «Авиадвигатель», ОАО «Мотовилихинские заводы» и ОАО «Сорбент» в 2013–2015 гг.